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MURÁNYI JÓZSEF.
Kapható minden dohány tőzsdében. 

Megjelenik délután 5 órakor.

Egyházmegyénk elhunyt agg fő- 
pásztorát : Bubics Zsigmondi püspököt 
ma délelőtt tiz órakor helyezték örök 
nyugalomra, székesegyház kriptájában.

Az az osztatlan részvét, az az 
óriási embertömeg, amely Bubics Zsig- 
mond püspököt utolsó utján kisérte, 
bizonyítéka volt annak, hogy Kassa 
város falai között, nem a tömeg kon­
vencionális csoportosulása tette a fő­
pásztor temetését impozánssá, hanem 
őszinte, igaz az a gyász, amelynek 
első, szomorú hullámai akkor csaptak 
fel, amidőn Bubics Zsigmond halálá­
ról az első hiob-hir eljutott Kassára.

A város közönsége, társadalmifés 
felekezeti különbség nélkül jelent meg 
a gyászszertáson s ezzel tán önkén­
telenül is kifejezésre jutott az az el- 
vitázhatlan tény, hogy Bubics Zsig­
mond püspök, mint főpásztor nem­
csak egyháza híveinek sziveikben tudta 
a maga iránti ragaszkodó szeretet 
lángját épen tartani, de kiváló egyéni­
ségével, személyének jeles qualitásai- 
val kivívta az egész város és egy­
házmegye közönségének, társadalmá­
nak korlátlan tiszteletét, mely az em­
lékezés szövétnekének fénye mellett, 
a kassai székesegyház kriptájában 
örök álmát alvó agg főpásztornak ko­
porsójára a hervadhatlan érdemek el­
ismerésének babérját fonja !

A temetés előtt.
Délelőtti egynegyed 10 órára volt ki­

tűzve a gyászszertartás kezdete, de már a 
kora reggeli órákban óriási embertömeg hul­
lámzott a Széchényi-liget fasoraiban, hol a 
menetnek cl kellett haladnia. Sorban jöttek 
az iskolák vezetőségeivel élükön, a helybeli 
tanintézetek növendékei.

A liget északi oldalán a községi elemi 
iskolák leány és fiunüvendékei, valamint a 
kath. tanítóképző-intézet hallgatói állottak.

Az ut déli oldalán az apáca zárda külső, 
belső elemi, polgári iskola és a női tanító­
képző-intézet növendékei, valamint az állami 
felső leányiskola növendékei képeztek sor­
falat. A Kossuth Lajos-utcát a javítóintézet, 
a fűreáliskola és kereskedelmi iskolákat, fő- 
gymnázium növendékei foglalták el.

Mig a tanulóifjúság gyülekezett, azalatt 
kint a pályaudvaron, a vasúti raktár előtt 
feállitották" a fekete drapériás ravatalt, 
amelyre az elhunyt püspök leólmozott érc­
koporsóját helyezték.

A beszentelés.

Pontban fél tiz órakor vonult ki a nö­
vendék papság, a szerzetes-rendek, az egy­
házmegyei papság, a káptalan, a papi se­
gédlet is élén Fischer-Colbrie Ágost püs­
pökkel a temetést végző papság.

A beszentelés a vasúti raktár előtt tör­
tént s ennek befejeztével az érckoporsót rá­
emelték a hat lovas gyászkocsira és a 
gyászmenet a Széchényi-tér kocsiutján a

Szent-lstván hídon és a Kossuth Lajos-utcán 
át vonult a Székesegyházig.

A gyászmenet.
Impozánsan, a résztvevők ezreinek tö­

megéből bontakozott ki a menet, amely foly­
tonos harangzúgás mellett haladt a kijelölt 
útvonalon.

A menet élén, az elhunyt főpasztor 
püspöki méltóságának jelvényeit vitték, majd 
az egyletek, társulatok és testületek vonul­
tak fel zászlóik alatt a következő sorrend­
ben : A Szent imre-kör, a Katholikus Le­
gény-egyesület, a Kath. Olvasókör, a Ta- 
nonc Otthon, a Kerületi munkásegylet, az 
Iparos társulatok, a Munkás Betegsegélyző- 
egylet, a Munkások Rokkant és Nyugdij- 
egyiete, az Ipartestület, a Szent Ferenc 111. 
rendje, a sz. Olvasó Társulat férfi tagjai, 
az Oltár-egyesület és a Szent Antal kenye­
rének tanácsa. Az Orsz. Dalár-egyesületet, 
amelynek az elhunyt főpásztor disztagja 
volt, Lckly Gyula ipariskolai igazgató kép­
viselte.

A felvonult egyesületek beláthatlan 
hosszúságú sorát, a koszorúkkal megrakott, 
világoskék koszorús kocsi követte, majd a 
növendék papság, a szerzetes-rendek, az 
egyházmegyei papság, a káptalan, a papi 
segédlet és a temetést végző papság után a 
hat lovas gyászkocsi következett a koszo­
rúkkal borított érckoporsóval, amely az el­
hunyt főpásztor püspöki palástjával volt 
leteritve.

Közvetlenül a halottas kocsi mögött a 
gyászoló család tagjai haladtak, mig a me­
netet a polgári hatóságok és a helyőrségi 
tisztikarok küldöttségei zárták be. Ezek so­
rában ott voltak Szalay László főispán ve­
zetése alatt a vármegyei tisztviselők, Eder 
Ödön polgármester és a városi tanács tag­
jai, Bcrczelly Jenő kir. táblai elnök vezeté­
sével a kir. ítélőtábla valamint a kir. tör­
vényszék bírói kara és tisztviselői stb.

A katonaság részéről megjelent a gyász­
szertartáson Mörk János hadtestparancsnok, 
számos tábornok és a helyőrség összes fegy­
vernemeinek tisztikarai.

A temetés,
A gyászmenet a dóm nyugati oldalán 

állt meg s itt vonultak be a résztvett kül­
döttségek a székesegyházba, ahol a kopor­
sót délszaki növényekkel gazdagon diszitett 
ravatalra tették s azután impozáns fényes 
papi segédlet mellett Fizcher-Colbrie Ágost 
püspök gyászmisét tartott.

A gyászmise befejeztével kezdetét vette 
a temetési szertartás, amely után Bubics 
Zsigmond holttestét a püspöki sírboltban 
örök nyugalomra helyezték.

A gyászünnepség ünnepélyes szentmi­
sével (Glorissum) ért véget.

Gyászmisék.
Délelőtti tiz órakor a gyászmenet elha­

ladása után az egyes tanintézetek növen­
dékei gyászmiséket hallgattak és pedig: az 
elemi iskolák, polgári iskola és a tanitó- 
képezde növendékei a papnevelő-intézet 
templomában, a felsőbb leányiskola és a 
zárdái intézetek az apácák templomában s 
végül a főreál- és a főgimnázium ifjúsága a 
premontreiek templomában gyűltek egybe 
gyászistentiszteletre.

A tanácsos választás körül
Az A. K. Közlöny hangulalkeltése.

Szemelvények az altáji nyelvé­
szetből.

Miután már az összes kassai lapok meg­
írták, az Abauj Kassai Közlöny legutóbbi 
számában biztos forrásból megállapítja, hogy 
Tfirszt Vendel tanácsos benyújtotta lemon­
dását.

Ezzel kapcsolatosan négy nap előtt Írott 
cikkünket is tollhegyre veszi, amennyiben 
mi irtunk volt arról a kombinációról, mely 
már előzőleg a tanácsosválasztás esélyeit 
fontolgatja.

A nagyképüsködő cikkből ideiktatunk 
néhány sort, hogy a közönség is olvassa. 
Azt írja az A. K. Közlöny :

Egyik laptársunk, a Napló, már kan­
didál is jelölteket, hangulatot igyekezve 
kelteni egyik rendőrségi ügyosztály veze­
tője mellett.

Mi erre az útra nem köt -tjük t. lap­
társunkat, mert nagyon jól tudjuk, hogy 
nem a lapok kandidalása dönti el a válasz­
tást, miután a közgyűlés tagjainak erre 
nézve megvan a maguk önálló nezete s 
annak minden befolyásolás ellenére is ér­
vényt szereznek.

Az ilyen dalai lántaszerü kijelentés után, 
a mondat végére tett ponttal befejezést kell, 
hogy nyerjen a cikk. Nemde a logika ezt 
úgy parancsolja ? Mit tesz azonban tiszte­
letreméltó laptársnak az öreg Közlöny, noha 
kijelenti, hogy bennünket a hangulatkeltés 
útjára nem követ, Írja folytatásul a követ­
kezőket :

„A felfüggesztett tanácsos hivatalára tud­
valevőleg az akkori főispán dr. Ekés Lajost 
behelyettesítette, aki azóta ezen fontos állást 
teljes elismerésre méltóan tölti be s mint 
képzett, kiváló tehetségű és nagy szorgalmú 
tisztviselő méltán részesül általános közbe- 
csiilésben s akinek érdemeiből mit sem von 
le az a rokoni kötelék, melyről t. laptár­
sunk megemlékezni jónak látta. Amint mi 
ismerjük a közgyűlés tagjainak vélekedését, 
bizonyosra veheti t. laptársunk, hogy az uj 
tanácsos csak dr. Ekés Lajos lesz, aki a 
közgyűlés bizalmát munkásságának s egyé­
niségének értékével vívta ki."

Hát ez micsoda ? Saját ígéretét szegi 
meg a Közlöny 1 Az egyik mondatban fo- 
gadkozik, hogy nem akar hangulatot kel­
teni, a másikban pedig az altáji nyelvészet 
összes ékességeivel virágozza fel Ekés Lajost.

A Naplónak valóban nem volt szándé­
kában hangulatot kelteni egyetlen pályázó 
mellett sem. Újságíró tisztünkhöz híven 
számoltunk a választás eshetőségeivel. Az, 
hogy Csellényi 25 évi buzgó és kitűnő szol­
gálat után megérdemli, hogy első sorban 
jusson kombinációba, a fiatal ember, kevés 
tapasztalattal, de annál ügyesebb modorral 
biró Ekés Lajos dr. mellett, az csak termé­
szetes, a Napló részéről, mert mi nem a 
klikk szája-ize szerint csinálunk újságot, ha- 
nem a pártatlan igazság néző pontjából te­
kintjük az eseményeket és alkotjuk meg 
pártatlan véleményünket.

A jövőben tehát t. Közlöny, vigyázzunk 
a logikára!
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Kassai művészek sikere.
(A tárlaton feltűntek. — Elnyert művészi 

ösztöndíjak.)
A Képzőművészeti Társulat (elnöke gróf 

Andrássy Gyula belügyminiszter) műcsar­
nokában rendezett tavaszi tárlaton két kas­
sai festőművész Halász-Hradil Elemér és 
Kűváry Szilárd kiállított képeivel nagy sikert 
aratott. Mind a két művész modern impro- 
szionista irányú képeivel vonta magára a 
mükritika figyelmét s a tárlaton való első 
szereplésüket teljes elismerés koronázta.

Köváry Szilard fiatal ember, csupa lo­
bogó művészi lelkesedés és akaraterő, kinek 
művészi pályája komoly eredményekkel ke­
csegtet. Képei teljesen modern stílusban ké­
szültek, szinigazdagságuk, eredeti felfogásuk 
egy sokat mutató tehetség erős Ígéretei.

Halász Hradil Elemér is a modern 
irányzathoz csapott át, ő is keresi thémáin 
az érdekes szinhatásokat. Technikai kész­
sége szépen kiforrott s tud egyéni is lenni 
a felfogásban.

A tárlaton Ixőváry Szilárd elnyerte a 
Nadányiné-féle öOO koronás dijat, valamint 
a Kohner Adolf-fele szolnoki ösztöndíjat, 
mely szintén üOO korona. Hasonlóan el­
nyerte a szolnoki művészi ösztöndijat Ha­
lász-Hradil Elemér is. A két művész képei 
a tárlaton ezenkívül hamar vevőre találtak.

Köváry és Halász-Hradil junius hó 
5-én elhagyja Kassát s három hónapig a 
szolnoki művészi-telepen fog tartózkodni.

VI. oszt. tan. ki 1-ső helyre került. Gátfu­
tásban nyertek : Péchy Imre VII. ginm. 1-ső 
dijat, Kristóf Géza VII. reál. második és 
Csasztek Jenő VIII. reál tan. első dijat. Súly- 
lökés és távolugrás csapatversenyben a 
gimnázium csapata 30 intézete között 108.62 
pont összeredménynyel az első osztályba 
soroztatott. Diszkosz vetésben Juhász Gyula 
gimn. tan. a 3-ik lett.

A két középiskola ifjúságának szép 
szereplése nagy büszkeséggel és még na­
gyobb reményekkel tölt el minden sport 
embert, akik méltó elismeréssel adóznak 
Horváth Lajos főgimnáziumi és Kmetykó 
Lajos főreáliskolai tanár uraknak az ifjúság 
szakavatott és lelkes vezetéséért.

Kerületi tornaverseny
Eperjesen.

A kassaiak győzelme.
A kassai, beregszászi és debreczeni ke­

rületek középiskolái 32 intézet mintegy 1500 i 
tanulóval vonultak fel 25-én Eperjesen, hogy j 
összemérjék erejüket az athletika különböző i 
agaiban. Pompás idő kedvezett az ifjú tor- j 
naszoknak úgy az előmérközéseken, mint a | 
vasárnap délután megtartott ünnepélyes ver- ! 
senyén.

A városon kívül fekvő sporttelepen igen 
nagy számú közönség lepte el már a korai 
délutáni órákban. Körös-körül sűrű ember- j 
gyűrű szegélyezte a hatalmas teret, a tribün 
pedig zsúfolásig telt meg előkelő közönség- | 
gél. kik között feltűnő nagy számban vol- : 
tak urinuk.

Pontban 3 órakor vonultak fel a tor- i 
nászok a 66-os gy. e. zenekarával és a né- I 
zőközönség harsány éljenzése közben.

Miután Semsey Boldizsár főispán meg- j 
nyitotta a versenyt, az oszlopokban sorako- j 
zott tornászok pompásan sikerült szabad- - 
gyakorlatokat mutattak be, melyeket a kö­
zönség elismerő tapsokkal fogadott. A sze- j 
reken bemutatott gyakorlatok szintén nagy 
tetszést arattak, úgyszintén a versenypro- 
gramm többi számai, u. m. a gátfutás, 
síkfutás, füleslapdamérközés stb.

A kassai áll. főreáliskola és premon­
trei gymnázium derekasan állották meg he­
lyüket a versenyben. Legszebb eredményt a 
Kmetykó Lajos főreáliskolai tornatanár ve­
zetése alatt felvonult 8 tagú nyújtó minta­
csapat ért el, mely 28 versenyző csapat kö­
zül 36.17 ponttal lett az első. Minden ver­
senyző ezüst érmet kapott, az intézet ré­
szére pedig a gyönyörű kivitelű bronz sza­
badság szobor tiszteletdiját nyerték meg. 
Csekély pontkülönbséggel (31.33) a kassai 
gimnázium csapata a 9-ik lett. Viszont az 
első volt a gimnázium Szobota Ferenc ré­
ven, a futásban és távolugrásban, mely 
utóbbi versenyben Szobota 6.34 m. ered­
ményűvel óriási fölénynyel győzte le ver­
senytársait. Jutalma az érmeken kívül a 20 
koronás arany tiszteletdij volt. Futásban 
győztek még: Péznár Gyula gimn. V. oszt. 
tan. ki 2-ik lett. Friedmann Dezső főreál

Ä Hernádba ugrottak.
Megzavart pásztoróra.

Nyomor elől a halálba.
A Széchenyi ligeti István hid közelében 

egymásután két öngyilkossági kísérlet történt. 
Mind kettőnek motívumai mások. Az egyik 
a leány, a szégyen elől akart a halálba me­
nekülni, a másik egy sokat szenvedett öreg 
nyomorát akarta megváltani a halállal. De 
egyiknek sem sikerült az önkéntesen vá­
lasztott halált elérni.

Megzavart pásztoróra.
Egy vidám szalmaözvegy korosabb, de 

szivében örök ifjú férfinak sikerült tegnap 
Bartkó Erzsébet cselédleányt, aki Rusznák 
pékmesternél szolgál, szerelmi pásztorórára , 
csábítani. A liget sürü lombjai mögött a tit­
kos szerelmi kitöréseknek véletlenül nyo­
mára jött az ügyeletes rendőr s zordon 
szívvel, kegyetlenül, mint galambra a héja, 
úgy csapott le a turbékoló párocskára. A 
leány ijedten, sikoltozva rebbent fel, s nyíl­
egyenesen a malomároknak futott s a part­
ról a vizbe vetette magát. A megzavart 
pásztoróra férfi hőse és a rendőr csak nagy 
ügygvel-bajjal tudták a fuldokló leányt a 
mély vízből kiszabadítani. Ezzel az ügy 
azonban még nem nyert befejezést. A bo- 
nyadalmat most a rendőrség tovább bonyo­
lítja.

Nyomor elől a halálba.
Egy eddig ismeretlen nevű, szegény tót 

napszámos, ma delben a Szent István hid- 
I ról a malomárokba ugrott. A sebes vizzel- 
; küzdő ember vergődését sokan nézték a 

partról, mig végre arra haladt egy fiatal 
I úriember, aki minden habozás nélkül ru­

hástól beleugrott a vizbe s nehány gyakor­
lott tempóval sikerült neki a már el-elme- 
riilő öngyilkost kimenteni. A bátor életmen­
tő Renner budapesti mozgó-posta tiszt, akit 
a parton egybesereglettek lelkesen megélje­
neztek a bátor tettéért. A rendőrség részé­
ről Sárossy Árpád rendőrfogalmazó jelent 
meg a helyszínén s intézkedett az életnek 
megmaradott de eszméletlen embernek a 
kórházba szállítása iránt. Az öngyilkos 
szándékú embert nyomora vitte a könnyen 
végzetessé válhatott tettre.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK
Fővárosi tudósitónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
Elfogadták a cselédtörvényt.

Budapest, május 27.
A képviselőház mai ülésén justh 

Gyula elnökölt.
Az elnöki előterjesztések és je­

lentések után Wekerle Sándor minisz­
terelnök több törvényjavaslatot ter­
jesztett be, úgy a koronázási ünnep­
ségről, az állami vasgyárak beruhá­
zásáról és az Ausztriával kötött pénz­
szerződésről.

Ezután áttértek a
cselédtörvény

folytatólagos tárgyalására.
Irsay József szigorú rendszbályo- 

kat követel a szocialista izgatok ellen.
A javaslatot elfogadja.

Gaál Gaszton felsorolja ama sza­
kaszokat, amelyek sérelmesek a kis­
gazdákra nézve. Ezeknek megváltoz­
tatását kéri.

Szünet után Bernáth István elő­
adó reflektált az elhangzott 'beszé­
dekre, különösen a demokraták állás- 
foglalásával polemizált. A javaslatot 
általánosságban való elfogadásra ajánlja.

Elnök a vitát efölött bezárta és a 
szavazást elrendelte.

A Ház a javaslatot Pető Sándor, 
Meződ Vilmos, Bródy Ernő és Bo- 
zóky Árpád kivételével általánosság­
ban elfogadta.

Ezután áttértek a javaslat részle­
tes tárgyalására.

Az első és második szakasznál 
Szabó István, Nagy György, Vázsonyi 
Vilmos, Thoroszkay Miklós báró, Bo- 
zóky Árpád és Darányi Ignác szólal­
tak fel.

A Ház még rátért a harmadik 
szakasz tárgyalására, majd ezzel az 

i ülés véget ért.

Létszámemelés Ausztriában.
Bécs, május 27.

Bécsből azt a szenzációs hirt je­
lentik, hogy az osztrák kormány a 
Reichsrath legelső ülésén beterjeszti 
az ujonckontingensről szóló törvény- 
javaslatot, amelynek elfogadása bizto- 

í sitva van. A trónbeszéd jelezni lógja 
a létszámemelés elkerülhetetlen szük- 

j ségcsségét.

Egy község pusztulása.
Nagybecskerek, május 27.

Nagybecskerekrőljelentik: Rudolfs- 
i gnaden torontálmegyei község telje­

sen viz alatt áll. A Temes áttörte a 
j védőgátakat, amelyeknek megerősité- 
I sését a sváb lakosok megtagadták.
I 260 ház rombadőlt. A lakosság me­

nekül. A legtöbben koldusbotra jutot­
tak. A mentési munkálatokat a Duna- 
gőzhajózási Társaság emberei és a 
katonaság végzik, de kevés ered­
ménynyel.

Öngyilkosság.
Nagykörös, május 27.

A hires nagykőrösi Borotvás- 
familia egyik tagja, Borotvás Miklós 
ma halántékon lőtte magát és meg­
halt. Tettét súlyos betegsége miatt 
követte cl.

/
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ÚJDONSÁGOK.
— A Ksod. vasutasok fizetésrende­

zése. A Ksod. vasút igazgatósága f. hó 
24-ikén tartott ülésében elhatározta, hogy a 
végleges alkalmazottak illetményeit az ál- 
lamvasutiakéval egyenlő mértékben és ugyan­
azon időben fogja rendezni.

— Tanítók gyűlése. Az Abáuj-Torna 
megyei alt. tanítóegyesület gönci járási köre 
e hó 23-án tartotta rendes közgyűlését, 1 
Abaujszántón, melyre Zágróczky Gyula kir. 
tanfelügyelő és a varos intelligenciájának 
nagy részé is megjelent. Pap Opra János 
tanító vezetése mellett a gyermek énekkar 
által énekelt. Szózat elhangzása után Neve­
lés Lajos köri elnök gyönyörű beszéddel j 
nyitotta meg az ülést. Utána Füleky Lajos 
áll. tanító értekezett a hangjegyek szerint 
való énektanításról. Majd Nevelős Lajos ; 
gyakorlatilag bemutatta az uj tanterv ren­
delte termeszei után való rajztanitást, egy­
ben bemutatta módszere által az iskolában 
elért eredményt, mit a jelenlevők lelkes él- 
jenzéssel és tapssal jutalmaztak. Végül Gál- I 
falviné Indre Bella áll. tanítónő értekezett a 
tanítói kamarákról, melyekre szerinte nagy 
szükség van. A többség azonban oda nyi­
latkozott, hogy az uj tanítói törvények ren- ' 
delkezései immár fölöslegessé teszik ezeket.
A tanfelügyelő is e nézeten volt, azonban 
nagy szüksége van a tanítóságnak a szo­
ros összetartásra, mert ez esetben bármikor 
felemeli szavát, mindig visszhangot fog kel­
teni a társadalomban és a kormánynál egy­
aránt. Egyhangúlag jegyzőkönyvi köszöne­
tét szavaznak az értekezőknek különösen 
Nevelős Lajosnak igazi élvezetet nyújtott ta­
nításáért. Most a tisztujitás következett. 
Megválasztották egyhangúlag újólag elnök­
nek Nevelős Lajost, alelnüknek ifj. Tóth 
Istvánt, jegyzőnek Láng Izidort. Ezzel az 
ülés feloszlott.

— Kassai szociáldemokrata-párt nép- 
gyűlése. A kassai szociáldemokrata-part 
nagyszámú munkások jelenlétében tegnap 
délelőtt az Erzsébet-téren népgyülést tartott, 
melyen a kassai párt vezére Preusz Mór 
hosszabb beszédben foglalkozott az osztrák 
választások eredményével s azok tanulsá­
gaival.

A kassai keresztény munkás­
egyesület folyó évi június hó 9-én tartja 
kirándulással egybekötött nyári táncmulat­
ságát a bankói fürdőben. Indulás reggel 7 
órakor.

— Ki akar honvéd-állatorvos lenni ?
Felhívjuk olvasóinknak s különösen azoknak 
a szülőknek, akiknek a fiaik az idén érett­
ségi vizsgálatot tesznek, a figyelmét a hon­
védelmi miniszter által kibocsátott pályázati 
hirdetményre, melylyel a miniszter a buda­
pesti m. kir. állatorvosi akadémiával kap 
csolatban szervezett honvéd állatorvosi tan­
folyamra hirdet pályázatot. Az akadémián 
való kiképzés, élelmezés, lakás stb. költsé­
geit teljesen a honvédelmi tárca fedezi s ezért 
a honvéd állatorvosi pályát különösen sze­
gény sorsú tanulóknak nagyon ajánljuk. A 
hirdetményt egesz terjedelmében meg lehet 
tekinteni a városi tanács katonai ügyosztá­
lyában.

Himlőoltás. Yaczy József rendőr­
főkapitány közhírré teszi, hogy a nyilvános 
himlőoltás és ujraoltás folyó évi május hó 
26-ikától kezdve szeptember hó 1-ig minden 
vasárnap délután 2 órától 4 óráig a Kovács­
utca 21 ik sz. alatti tornateremben fog esz­
közöltetni. Felhívja az érdekelt szülőket és 
gyermekgondozókat, hogy az eddig még be 
nem oltott gyermekeiket a fentirt időben ol­
tássá« be, mert mindazok, kik ezt tenni el­
mulasztják, az 1887. évi XII. t. c. 11. §-a 
szerint fognak büntettetni. A betegség miatt 
nem oltható gyermekek a hatósági oltó­
orvosnak bcmutatandók, s ha más orvos 
által gyógy kezeltetnek, ez a körülmény or­
vosi bizonyít vány nyal igazolandó. Azok, kik 
gyermekeiket magánorvos által beoltanák,

az oltást végzett magánorvos bizonyítványát 
tartoznak a hatósági oltó-orvosnak bemu­
tatni, aki ezt hivatalos oltási bizonyítvánnyal 
fogja kicserélni.

— Fegyvergyakorlat alól felmentett 
munkások. A mezei munka tudvalevőleg 
most a legsürgősebb s ezért valóságos csa­
pásként hat a mezőgazdasági munkásoknak 
katonai szolgálatra való behívása. A had­
ügyi vezetőség figyelemmel is volt erre a 
körülményre, mert elrendelte az összes had­
kiegészítő parancsnokságoknak, hogy a me­
zőgazdasági munkásokat, akiket fegyver­
gyakorlatra behívtak, a munka tartamára 
szabadságolják. A 34. hadkiegészítő pa­
rancsnokság a rendelet értelmében intézke­
dett is már.

— Uj cementáru-gyár Kassán. Göll- 
ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház­
ban modern berendezéssel cementáru gyárat 
létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thoman-féle hornyolt tető­
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed- 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátmeterre 11 
drb. tető cserép kell mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és épitető 
közönség figyelmébe az építkezéshez min­
dennemű cementárukat készít.

— A váltóhamisitó. Vojnarovics Sán­
dor nyugalmazott belügyminiszteri fogalmazó 
ellen, akit az előző kormány Szatmármegye 
főispánjává nevezett ki, bűnügyi följelentést 
adtak be a szatmári törvényszéknél azon a 
címen, hogy a nagykárolyi takarékpénztár 
kárára hétezer korona összegben váltóhami­
sítást követett el. Eddig hét följelentés érke­
zett be Vojnarovics ellen és a szatmári 
ügyészség kihallgattatta a Vojnarovics által 
benyújtott váltókon szereplő Fekete Pál dr., 
Sós Zoltán dr. belügyminiszteri fogalmazó­
kat, valamint llosvay Aladár volt szatmári 
főjegyzőt, mint a váltón szereplő kezeseket, 
kik egybehangzóan azt vallották, hogy az 
aláírások hamisak. Az ügyészség azt hitte, 
hogy Vojnarovics Budapesten tartózkodik és 
az ellene beadott vádiratot odaküldötte. 
Azonban ma a fővárosi államrendőr.-eg arról 
értesítette az ügyészséget, hogy Vojnarovics 
nem tartózkodik Budapesten, minek követ­
keztében az ügyészség a vádtanácstól n vád­
lott nyomozását és ellene az elfogató parancs 

1 kiadását kérte. Vojnarovics szatmári tartóz- 
! kodása alatt nagy lábon élt, nagyban kár- I tyázott és igen költséges passziói voltak.

Vojnarovics, az abaujmegyei ellenállás ide- 
í jén Pongrácz megyefőnöknek is segédkezett.

Milliós ékszer-lopás. Newyorkban,
! mint onnan táviratozzák, nagy föltünést kelt 
I egy ékszer-lopás, amelynek következtében 
j több ékszerész nagy összeg erejeig károso­

dott. Az ellopott ékszer értéke meghaladja 
I az egy millió koronát. A tolvaj egy Boeck 
j Eduárd nevű szélhámos, akire az ékszeré- 
j szék nagyösszegü ékszert bíztak rá, mert a 
: saint-louisi kiállításon ő volt Kina képvise- 
I lője s emiatt föltétlenül megbízható ember­

nek tartották. Boeck azonban visszaélt a 
bizalommal, a kapott ékszert elzálogosította, 
azután megszökött.

Pénzügyőri biztosi kerület szer­
vezése és pénzügyőri szakasz felállítása. 
A m. kir. pénzügyminisztériumnak folyó 
évi 32265. sz. intézkedésével f. évi junius 
hó 1-ével Igló székhelylyel pénzügyőri biz­
tosi kerület szervezted!? es pénzügyőri sza­
kasz állittatik fel, mely a pénzügyőri biztosi 
kerülethez lesz csatolva. Az újonnan felál­
lítandó iglói pénzügyőri szakaszhoz a kö­
vetkező községek kebeleztetnek át: a lő­
csei szakasz kerületéből: Igló, Imrikfalva, 
KiSistvánd, Szlracena, Arnótfalva, Le tán- 
falva, Erdősfalva, Szepes-amásfalva, Sze- 
pessümeg, Szepespatak, Pálmafalva és Her- 
nádtapolca ; a szepesolaszii szakasz kerüle­
téből : Markusfalva, Dénesfalva, Haraszt, 
Leszkovány, Szepesedelény, Ötösbánya, Her-

nádmáté és Vereshegy, a poprádi szakasz 
kerületéből: Káposztafalva és Védfalu, vé­
gül a gölnicbányai szakasz kerületéből: Me- 
rény, Görögfalu és Lassupatak községek.

— Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma- 
toni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­
pest Kelenföldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőezéri pangások esetén, máj 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban —- de a külföldön is unikumot képez, — 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal 
egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserü- 
viz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4—5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illustrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek fő- 
városszerte ösmert kitűnő vezetése alatt áll. 
Villamos és Telephon állomás. Fürdő pros­
pektus kívánatra postafordultával bérmen­
tesen megküldetik.

Hirdetések.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES,

Legnagyobb nyeívtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Sreámény biztosítva, Próbaúrik ingyen
jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Á színművészek figyelmébe!
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. P’r. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozdsi cimii 
miivek. - Mind a három együttvéve

5 formers eíadó.
Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

»
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Ui cementárugyár Kassán.
GilLLÄER ZSICMOMD _

= Kassa, Vám-utca 2-ik szám alatt —

újonnan megnyitott cementáru gyára ajánlja kitűnő és versenyképes 
gyártmányait az építészek és építtető közönség figyelmébe, u. m:

Thoman-íéle hornyolt cement-tetöcserép,
portlandi cementből, 10 évi jótállás melletti kivitelben, cement kúí- 
kagylók, padlók, burkolatok, téglák, cementcsövek és csa- 
o o o tornák, valamint mindennemű cerr^entáruk. o o o

A gyártmány ok tartós kiviteléért kezesség.
Jutányos árainkról költségvetéssel díjtalanul szolgálunk,

ui
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Gyümölcsfákkal beültetett

gyönyörű quadrát telelt
egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla 

és polgári iskolához közel,

jutányosán eladó
esetleg bérbeadó.

Bővebbet Hellvig Zs. üvegkeres 
kedésében Fő-utca 46. sz. alatt.

ilWwWWWWW

Egy 6 lóerejü stabile

benzinmotor
ipari üzemre, teljesen uj, mivel na­
gyobbra lett szükség, olcsón eladó. 

Cim : a kiadóhivatalban.

A szepsii kir. járásbiróság mint tköny vi hatáságtól.

893j1907. tkv sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szpesii kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bassó 
József végrehajtónak Tyúkod András vég­
rehajtást szenvedő elleni 480 korona tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási , 
ügyében a kassai kir. törvényszék a szepsii 
kir. járásbíróság területén lévő Alsógagy 
és Csenyéte községekben fekvő

1. Az alsógagyi 110. sz. tjkvben A.
1. 1—2. sor 55. 56. hr. sz. a. felvett és
Szemerszky Mihály, Szemerszky Ferencz, 
kk. Szemerszky Julianna, Szemerszky Mária, 
kk. Szemerszky Péter, kk. Szemerszky And­
rás, Tyúkod András, kk. Tyúkod András, 
kk. Tyúkod Borbála és kk. Tyúkod Mária 
nevein álló ház és kertre 1)37 kor.

2. Az alsógagyi 207. sz. tjkvben A. I.
1 sor 592. hr. sz. a. felvett s Gombos 
György, Szemerszky Mihály, Szemerszky 
Ferencz, kk. Szemerszky Julianna, Sze­
merszky Mária, kk. Szemerszky Péter, kK. 
Szemerszky András és Tyúkod András 
nevein álló szőlőre 208 kor.

3. A csenyétei 169. sz tjkvben A. I.
2. sor D48. hrsz. a felvett és Gombos

Verőn, Tyúkod András, kk. Tyúkod And­
rás, kk. Tyúkod Borbála és kk. Tyúkod 
Mária nevein álló szántóra 265 kor.
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1907. évi június hó 10-ik nap­
jának (1. e. 1(1 órájakor Alsógagy é- 11)07 
évi junius Uó il-ik napján il. e. 10 órá­
jakor Csenyete község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 % -át, vagyis 93 
K. 70 fill. 20 kor. 80 fill, és 26 kor. 80 

j fillér készpénzben, vagy az 1881. LX. 
j törvénycikk 42 § ában jelzett árfolyam- 
, mai számított és az 1881. évi november hó 

1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 

I letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságra! 

I előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szepsi, kir. járásbíróság mint telek 
könyvi hatóság 1907. évi márczius hó 24 én

Windeg
kir. járásbiró.

Egy 10 lóerejű 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval, kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

ME8M TÁKAl|KkI‘KXZTAK.
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Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3‘|2 
százalék mellett elhelyezett betétek kamatlábát í. hó 1-től

síiiMÉim
és az uj betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk ; a betéti-kamatadót az intézet viseli. 

Kassa, 1906. november 2.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


